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令和３年第２回大分市教育委員会会議録 

 

１ 日時     令和３年２月２４日（水) 午後１時３０分から午後４時１５分まで 

２ 場所    大分市役所第２庁舎６階 教育委員室 

３ 出席者   教育長    三浦 享二 

        一番委員   上杉 美穂子 

        二番委員   岡野 涼子 

        三番委員   佐藤 光好 

        四番委員   古城 一 

        五番委員   古城 和敬 

４ 出席事務局職員 

教育部長        佐藤 雅昭 

教育部教育監      高橋 芳江 

教育部審議監兼文化財課長 

            坪根 伸也 

教育部次長       桑野 徹 

教育部次長兼社会教育課長     

村上 雄二 

        大分市美術館副館長兼美術振興課長 

長田 弘通 

教育総務課長       高田 隆秀 

学校施設課長      新納 健二 

体育保健課長      清水 篤 

大分市教育センター所長 

            佐藤 義仁 

教育総務課参事     梶取 隆之 

学校教育課参事     小野 征司 

学校施設課参事     利光 優子 

人権・同和教育課参事補 上田 哲也 

保育・幼児教育課長   井上 たかし 

保育・幼児教育課主査  柳井 啓介 

５ 書記 

教育総務課参事補  黒木 眞由美   教育総務課参事補 三嶋 みどり 

６ 傍聴人   なし 

７ 議題 
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 （１）議案 

（教議第７号）令和２年度未来自分創造資金奨学生の決定について 

（教議第８号）大分市公民館長の任命について 

（教議第９号）令和２年度３月補正予算について 

(教議第１０号）令和３年度当初予算について 

（教議第１１号）大分市立学校職員の服務の宣誓に関する条例の一部改正について 

(教議第１２号）大分市いじめ問題第三者調査委員会条例の一部改正について 

(教議第１３号）特別職の職員で非常勤のものの報酬並びに費用弁償に関する条例 

の一部改正について 

    （教議第１４号）大分市立森岡小学校給食調理場厨房備品の購入について 

（教議第１５号）モバイルルータの購入について 

（教議第１６号）大分市立学校における働き方改革推進計画（第二次）の策定につ 

いて 

 (教議第１７号）大分市立の幼保連携型認定こども園における教育課程に関する基 

本的事項の策定に係る意見について                 

（教議第１８号）大分市教育委員会公印規則及び大分市立学校施設管理規則の一部 

改正について            

（教議第１９号）大分市奨学資金に関する条例施行規則の一部改正について  

(教議第２０号) 大分市子どもの読書活動推進計画（第四次）の策定について 

（教議第２１号）大分市立学校教育情報化推進計画の策定について  

（２）報告事項 

①令和２年度監査結果報告書（施設監査）について           

②大分市標準学力調査結果について                  

③教職員の時間外勤務時間の状況について              

④野津原西部小学校跡地利活用について               

⑤学校給食費公会計化等学校徴収集金管理事業について         

⑥海星館施設整備事業について                    

⑦令和３年成人記念集会について                   

⑧アートプラザのあり方及び周辺エリア整備基本構想の策定について   

⑨令和２年度大分市美術館美術品収集及び令和３年度特別展（案）について  
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８ 会議の概要 

教育長 

 

教育長  

教育長 

 

 

 

 

 

全員 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

全委員 

教育長 

 

教育長 

 

 

 

教育総務課長 

 

教育長 

教育長 

 

ただいまより、令和３年第２回大分市教育委員会を開会いたしま

す。                （午後１時３０分 開会） 

本日の署名委員を三番委員、五番委員にお願いします。 

それでは、ただいまより議案審議に入りますが、議案審議に入る前

に、皆様に２点お諮りします。本日は大変議案及び報告事項が多くな

っておりますが、古城一委員と岡野委員が所用にて午後３時半までの

出席となっておりますので、教議第７号から第２１号まで議案審議を

行った後、休憩を挟み、報告事項の報告を受けるようにしたいと思い

ますがよろしいでしょうか。 

（了承） 

また、教議第７号「令和２年度未来自分創造資金奨学生の決定につ

いて」につきましては、個人情報保護に関する案件であること、教議

第８号「大分市公民館長の任命について」につきましては、人事に関

する案件であること、教議第９号「令和２年度３月補正予算につい

て」から教議第１５号「モバイルルータの購入について」までにつき

ましては、本委員会の意思形成過程の段階にある案件であり、現時点

で外部に公表しますと誤解を招く恐れがあることから、審議を秘密会

とすることを発議いたします。賛成の方は挙手をお願いいたします。 

（挙手） 

全委員賛成と認め、教議第７号から教議第１５号までの議案審

議は秘密会とします。 

それでは、教議第７号「令和２年度未来自分創造資金奨学生の

決定について」を議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 

（議案審議の結果、教議第７号は原案のとおり決定する。） 

次の議案説明のため、事務局職員を入退室させていただきたい

のですがよろしいでしょうか。 

どうぞ。 

それでは次に、教議第８号「大分市公民館長の任命について」

を議題といたします。 
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教育総務課長 

 

 

教育長 

教育長 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局、説明をお願いします。 

（議案審議の結果、教議第８号は原案のとおり決定する。） 

それでは、ここまでの議案を回収させていただきます。 

また、次の議案説明のため、事務局職員を入室させていただき

たいのですがよろしいでしょうか。 

どうぞ。 

それでは次に、教議第９号「令和２年度３月補正予算について」を

議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 

教議第９号「令和２年度３月補正予算について」ご説明申し上げま

す。 

教育費の補正前の額は、２１６億３，４０５万８千円でございます

が、今回の補正額は、１８億６，７８１万６千円の増で、補正後の額

は、２３５億１８７万４千円でございます。 

このうち、教育委員会所管分の補正額につきましては、右側の表の

とおり、１８億６，７８１万６千円の増で、補正後の額は、２０７億

７，７７２万９千円でございます。 

それでは補正予算の概要についてご説明いたします。 

１０款２項小学校費の１目学校管理費の１番の小学校運営事業及び

３項中学校費の１目学校管理費の１番の中学校運営事業につきまして

は、国の３次補正における国庫補助内示に伴う事業費を追加計上する

もので、必要な感染症対策の徹底など、校長の判断で迅速かつ柔軟に

学校教育活動を円滑に継続するための対応ができるよう、学校規模に

応じて１校あたり８０万円から１６０万円の経費を計上するものでご

ざいます。 

次に、１０款２項小学校費の１目学校管理費の２番の小学校施設整

備保全事業及び３項中学校費の１目学校管理費の２番の中学校施設整

備保全事業につきましては、先ほどと同様、国庫補助内示に伴う事業

費を追加計上するもので、老朽化した学校施設の長寿命化改修やトイ

レの改修などに係る経費を計上するものでございます。その内訳とし
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教育長 

全委員 

教育長 

 

全委員 

教育長 

教育長 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

 

 

ましては、森岡小学校、別保小学校、東大分小学校、舞鶴小学校及び

横瀬小学校の校舎等に係る長寿命化改修工事、稙田小学校、明野中学

校及び大分西中学校のトイレ洋式化等に係る改修工事並びに大分西中

学校のエレベーター設置工事に係る経費を計上するものでございま

す。 

次に、１０款５項社会教育費の７目情報学習センター費の１番の情

報学習センター管理運営事業につきましては、情報学習センターの指

定管理業務委託料を追加計上するもので、新型コロナウイルス感染症

拡大の影響により、施設の利用料金収入等が減少していることから、

施設の継続的・安定的な管理運営を行うため、指定管理業務委託料を

追加計上するものでございます。 

以上のことにつきまして、本委員会でご決定いただき、ご決定の上

は、令和３年第１回市議会定例会にて、審議・決定をいただこうとす

るものでございます。 

以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第９号は原案のとおり決定すること

にご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、本案は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教議第１０号「令和３年度当初予算について」

を議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 

教議第１０号「令和３年度当初予算について」ご説明申し上げ

ます。 

本案は、教育委員会所管分の令和３年度当初予算について、令和３

年第１回市議会定例会へ提出するに当たり、本委員会のご決定をいた

だこうとするものでございます。 

令和３年度の教育費の予算額は、１０款全体では１５１億８，８６
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５万１千円で、前年度予算に比べ、２５億７，９０６万３千円の減額

となっております。 

このうち、子どもすこやか部所管の幼稚園費等及び市民部所管の公

民館費を除く教育委員会所管分の予算は、１３１億２，９２８万４千

円で、前年度に比べ２０億２４３万円の減額となっております。 

それでは、教育委員会所管分について、費目に沿って、ご説明いた

します。 

１項の教育総務費でございますが、１目 委員会費につきまして

は、教育委員の報酬並びに事務費の計上でございます。 

次に、２目 事務局費の１ 人件費につきましては、職員給与等を

計上しております。 

２ 会計年度任用職員人件費につきましては、会計年度任用職員の

報酬等を計上しており、このうち、「教科指導マイスター派遣事業」

につきましては、退職教職員を教科指導員として中学校に派遣し、授

業などについて、担当教員へ指導を行うものでございますが、数学４

名、英語３名、理科４名、国語４名、社会３名の計１８名を配置する

ことで、さらなる指導の充実を図るものでございます。 

３ 事務局総務費（教育総務課）につきましては、法律顧問報酬及

び消耗品等の事務費に係る経費を計上しております。 

４ 事務局総務費（学校教育課）につきましては、事務費並びにこ

うざき小学校に通学する旧木佐上小学校区、旧大志生木小学校区の児

童及び野津原小学校に通学する旧野津原東部小学校区、旧野津原中部

小学校区、旧野津原西部小学校区の児童に対する通学支援に係るスク

ールバス運行業務委託料等を計上しております。 

５ 事務局総務費（学校施設課）につきましては、建物災害保険料

や学校などのごみ収集の委託料等を計上しております。 

６ 事務局総務費（体育保健課）につきましては、児童生徒の安全

等を一層促進するため、不審者情報や災害発生時の緊急連絡など、教

育委員会や学校、保護者等間の連絡体制整備に向けた学校連絡システ

ムの導入に係る経費を計上しております。 
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７ 奨学助成事業につきましては、貸与型奨学金及び給付型奨学金

等に係る経費を計上しており、給付型奨学金である「未来自分創造資

金」については令和３年度より募集定員を７０名から１００名に増員

し、さらなる修学支援の充実を図ろうとするものでございます。 

８ 労働安全衛生事業（学校教育課）につきましては、教職員の健

康診断や産業医報酬等の労働安全衛生に係る経費を計上しておりま

す。 

次に、３目 教育指導費の１ 教育指導一般事業（学校教育課）に

つきましては、学校運営協議会委員及び学校評議員の報酬並びに事務

費等を計上しております。 

２ 教育指導一般事業（人権・同和教育課）につきましては、市内

全戸に配布する啓発資料「みんなのねがい」や小中学校新入生の保護

者に配布する啓発資料「じんけん」の印刷製本費等を計上しておりま

す。 

３ 特別支援等教育活動サポート事業につきましては、学習や生活

指導上、特に配慮が必要な児童生徒が在籍する学校に補助教員を配置

する経費等を計上しておりますが、令和３年度につきましては、補助

教員を５名増員し、計１３１名で計上しており、児童生徒一人一人に

行き届いた教育を実現したいと考えております。 

４ 学習支援員配置事業につきましては、より一層学習内容の定着

を図るため、児童生徒に対して、きめ細かな指導ができるよう学習支

援員を各校に配置し、子どもの学びの保障をサポートするもので、７

８名分の配置に係る経費を計上するものでございます。 

５ スクールサポートスタッフ配置事業につきましては、児童生徒

の健康観察カードの取りまとめ、学校施設の消毒作業や学習プリント

等の印刷などを教員に代わって行うサポートスタッフを配置し、教員

の負担軽減を図るもので、７３名分の配置に係る経費を計上するもの

でございます。 

６ 大分っ子学習力向上推進事業につきましては、大分っ子非常勤

講師２５名の報酬等を計上しておりますが、配置している小学校２４
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校においては、少人数指導や習熟度別指導、放課後の補充学習等によ

り、きめ細かな指導を行っており、複式学級がある小規模校１校にお

いては、複式の授業を解消するために、学年別の指導や課題別の指導

を行っているところであり、引き続き、児童一人一人の学力の定着・

向上に努めてまいりたいと考えております。 

７ 大分っ子基礎学力アップ推進事業につきましては、基礎学力向

上のための指導の充実を図るもので、大分市標準学力調査等に係る経

費を計上しております。 

８ 外国語指導助手招聘事業につきましては、グローバル化に対応

した、大分市の小中学校における外国語教育の充実及び幼稚園等にお

ける国際理解教育の推進を図るため、外国語指導助手、いわゆるＡＬ

Ｔを小中学校や幼稚園等に派遣するもので、令和３年度につきまして

は、ＡＬＴを３０名配置するとともに、新型コロナウイルス感染症拡

大の影響下においても、ＡＬＴを学校に派遣することのできるよう講

師派遣委託料等を計上しております。 

９ 日本語指導等支援事業につきましては、日本語指導が必要な外

国人児童生徒等に日本語指導を行う講師や通訳を派遣するための謝礼

金を計上するとともに、来日直後等の児童生徒等に対し、集中的な指

導や支援を行うことのできる「日本語指導専任指導員」２名の配置等

に係る経費を計上しております。 

１０ 大分市小中一貫教育推進事業につきましては、義務教育学校

の碩田学園及び小中一貫教育校の賀来小中学校、神崎小中学校並びに

小中一貫教育実践発表校等における公開研究発表会等を通じた研究成

果の還元に係る経費などを計上しております。 

１１ 生徒指導関係事業につきましては、生徒指導上の諸問題の解

決に向けた研修に係る経費、学校に対する保護者などからの相談・苦

情に対して専門的見地から問題解決を図る「学校問題解決支援チー

ム」に係る経費や、いじめ・不登校等未然防止対策事業の一環として

実施する、児童生徒や学級の状況を客観的に把握し指導に活用するこ

とができるｈｙｐｅｒ－ＱＵ検査に係る経費等を計上しており、令和
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３年度につきましては、不登校児童生徒への学習支援及び保護者、学

級担任等との連絡調整等を行う支援員となる「スクールライフサポー

ター」を３名増員し、学校生活への適応を図っていくことのできる居

場所を確保するとともに、不登校の理由に応じた働きかけや関わりを

行い、社会的自立に向け、個々の状況に応じた適切な支援を行うこと

としております。 

１２ 学校図書館活性化事業につきましては、図書館司書業務を支

援する学校図書館支援員６０名の賃金などを計上しております。 

１３ 生き生き学習サポート事業につきましては、専門的な知識、

技能等を有する地域の人材を学校教育支援員として登録する「学校教

育支援バンク」や各学校の「人材バンク」からの外部講師の活用を支

援するもので、様々な分野の学校教育支援員や外部講師への謝礼金な

どの経費を計上しております。 

１４ 武漢市学校交流事業につきましては、大分市と武漢市の友好

交流事業の１つとして、中学生同士の体験入学を実施するため、武漢

市の生徒及び引率者の本市滞在に係る経費、並びに本市生徒及び引率

者を武漢市に派遣するための旅費などの経費を計上しております。 

次に、４目 教育センター費の１ 人件費につきましては、教育セ

ンター職員及び任期付職員となるスクールソーシャルワーカーの職員

給与等を計上しております。 

２ 教育センター総務費につきましては、事務費及び施設の維持管

理経費等を計上しております。 

３ 教育相談・特別支援教育推進事業につきましては、教育相談や

特別支援教育に係る教職員の専門性や指導力を高めるための研修講師

への謝礼金、学校における生徒指導上の課題の解決に向けて配置して

いるスクールソーシャルワーカーの報酬や日常的に医療的ケアが必要

な児童生徒が在籍する学校に看護師を派遣する経費等を計上しており

ます。 

４ 教職員指導力向上推進事業につきましては、教職員に対する研

修の講師への謝礼金や招聘旅費等に係る経費の計上でございます。 
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５ 教育の情報化推進事業につきましては、教育の情報化の推進を

図るための児童生徒の教育用コンピュータ機器等の借上料や、教職員

の校務用ネットワークの運用・管理に係る経費等を計上しており、こ

のうち、ＧＩＧＡスクール構想実現に向けた一人１台端末の配備に伴

う関係経費として、端末故障時の修繕費、モバイルルータ貸与時の通

信費、授業目的公衆送信補償金等を計上しております。 

次に、２項の小学校費でございますが、１目 学校管理費の１ 人

件費につきましては、小学校に所属する学校主事、給食調理員の職員

給与等の計上でございます。 

２ 小学校運営事業（学校教育課）につきましては、小学校の図書

購入費等の計上でございます。 

３ 小学校運営事業（学校施設課）につきましては、学校運営に必

要な経費として教材や、机・椅子、理科教育用設備備品の購入費等を

計上しております。 

４ 小学校保健事業につきましては、学校医及び学校薬剤師の報酬

に係る経費等を計上しております。 

５ 小学校施設管理事業（学校施設課）につきましては、小学校に

おける光熱水費、校舎警備や浄化槽等の保守点検に係る委託料、校舎

等の営繕工事費、児童生徒数の増加による教室不足を解消するための

一時使用教室の借上料のほか、小学校跡地利活用に係る経費等を計上

しております。このうち、小学校跡地利活用につきましては、旧大志

生木小のトイレ改修工事等、旧野津原中部小の進入道路拡幅工事等、

旧野津原西部小の宿泊施設設置に向けた改修工事等に係る経費を計上

しております。 

６ 小学校施設整備保全事業（学校施設課）につきましては、「大

分市教育施設整備保全計画」に基づく、長寿命化改修に係る付帯工事

及び荏隈小の公共下水道接続工事等に係る経費を計上しております。

なお、主な長寿命化改修工事に係る経費は、国の補正予算に伴い、令

和２年度３月補正予算に計上しております。 

７ 小学校空調設備整備事業につきましては、小学校に設置する空
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調機の維持管理等に係る経費を計上しております。 

次に、２目 教育振興費の１ 学校活動補助事業につきましては、

日本スポーツ振興センターに対する負担金を計上しております。 

２ 教材等購入事業につきましては、教師用の教科書及び指導書の

購入費を計上しております。このうち、令和３年度につきましては、

国における「学習者用デジタル教科書実証事業」に参加するため、指

導者用デジタル教科書の購入費を計上しております。 

３及び４の就学援助事業につきましては、経済的理由で就学困難な

児童の保護者に対する学用品購入費や、医療費等を支給する援助費等

を計上しております。 

次に、３目 学校建設費の１ 金池小学校施設整備事業につきまし

ては、金池小学校の校舎・屋内運動場等の全面的な改築をＰＦＩ事業

にて行うこととしており、令和３年度につきましては、ＰＦＩ事業に

係るモニタリング業務委託料等を計上しております。 

２ （仮称）大在東小学校施設整備事業につきましては、大在地区

の人口増加が見込まれることから、大在小学校及び大在西小学校につ

いて、通学区域を再編し、分離新設校を大在東グラウンドに整備する

もので、令和３年度につきましては、事業者選定に係るアドバイザリ

ー業務委託料等を計上しております。 

次に、３項中学校費でございますが、１目学校管理費の１ 人件費

につきましては、中学校に所属する学校主事の職員給与等の計上でご

ざいます。 

２ 中学校運営事業（学校教育課）につきましては、中学校の図書

購入費、中学校文化部各種コンクール派遣事業費補助金等を計上して

おります。 

３ 中学校運営事業（学校施設課）につきましては、学校運営に必

要な経費として教材や、机・椅子、理科教育用設備備品の購入費等を

計上しております。 

４ 中学校保健事業につきましては、学校医及び学校薬剤師の報酬

等に係る経費等を計上しております。 
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次に、５ 中学校施設管理事業（学校施設課）につきましては、中

学校における光熱水費、校舎警備や浄化槽等の保守点検に係る委託

料、校舎等の営繕工事費等を計上しております。 

６ 中学校施設整備保全事業（学校施設課）につきましては、エレ

ベーター設置に向けた設計業務等に係る経費を計上しております。 

７ 中学校空調設備整備事業につきましては、中学校に設置する空

調機の維持管理等に係る経費を計上しております。 

次に、２目 教育振興費の１ 学校活動補助事業につきましては、

日本スポーツ振興センターに対する負担金を計上しております。 

２ 教材等購入事業につきましては、教師用の教科書及び指導書等

の購入費を計上しております。このうち、令和３年度につきまして

は、小学校同様、国における「学習者用デジタル教科書実証事業」に

参加するため、指導者用デジタル教科書の購入費を計上しておりま

す。 

３ 部活動指導員活用事業につきましては、学校職員として部活動

の指導及び引率等を行うことができる部活動指導員の配置に係る人件

費等を計上しております。 

４及び５の就学援助事業につきましては、小学校費と同じく、経済

的理由で就学困難な生徒の保護者に対する学用品購入費や医療費等を

支給する援助費等を計上しております。 

次に、３目 学校建設費の１ 大東中学校施設整備事業につきまし

ては、将来的な教室不足に対応し、学校環境の改善を図るもので、令

和３年度につきましては、大東中学校新校舎建設等に係る経費を計上

しております。 

次に、４項の幼稚園費でございますが、１目 幼稚園費の２ 人件

費（教育総務課）及び３ 会計年度任用職員人件費（教育委員会）に

つきましては、幼稚園職員の給与等の計上でございます。 

６ 幼稚園保健事業（体育保健課）につきましては、幼稚園医に対

する報酬等に係る経費を計上しております。 

次に、５項の社会教育費でございますが、１目 社会教育総務費の
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１ 人件費及び２ 会計年度任用職員人件費（教育委員会）のほか、

３ 社会教育総務費につきましては、社会教育委員報酬、「人権フェ

スティバル」などの経費、社会教育関係団体への運営費補助、「おお

いたナイトスクール事業」に係る経費等を計上しております。 

４ 成人記念集会事業につきましては、会場の設営委託料等を計上

しております。 

５ 地域子ども教育支援事業につきましては、子どもたちの社会性

を育むため、地域の団体等が放課後や週末等に学校の余裕教室等を活

用して子どもに様々な体験活動や学習の機会を定期的かつ継続的に提

供する「おおいたふれあい学びの広場推進事業」や地域学校協働活動

を推進する「地域コーディネーター」設置等に係る経費を計上してお

ります。 

６ 家庭教育支援推進事業につきましては、就学時健診での子育て

講演会、全中学校及び義務教育学校対象の思春期講演会等の経費を計

上しております。 

７ 集会所管理運営事業につきましては、市内に４か所あります教

育集会所の管理運営に係る経費を計上しております。 

８ 陶芸楽習館管理運営事業につきましては、河原内陶芸楽習館の

維持管理及び教室・講座の開催に係る経費等を計上しております。 

次に、２目 文化財保護費の１ 人件費のほか、２ 文化財保護一

般事業につきましては、文化財保護審議会や高崎山管理委員会などに

係る経費、海部古墳資料館などの文化財課所管の施設の維持管理や、

市指定文化財の保存、保護に係る経費のほか、県指定史跡「曲石仏」

保存整備事業、毛利空桑記念館トイレ改修事業、伝統芸能伝承師認定

事業等に係る経費を計上しております。 

３ 大友氏遺跡保存整備事業につきましては、国指定史跡大友氏遺

跡の適切な保存を図るとともに、歴史公園として段階的に整備し公

開・活用を行うもので、令和３年度につきましては、大友氏館跡雨水

管設置工事を行うとともに、史跡地の発掘調査を引き続き実施し、中

心建物域及び歴史文化観光拠点施設の整備の検討を進めていくことと
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しております。 

４ 大友氏遺跡情報発信事業につきましては、大友氏遺跡や大友氏

に関する情報発信に係る経費などを計上しており、令和３年度につき

ましては、大友氏遺跡フェスタ等の各種イベントの開催やジュニアガ

イドの育成等を行うこととしております。 

５ 南蛮ＢＶＮＧＯ交流館管理運営事業につきましては、交流館の

管理運営に係る経費を計上しております。 

６ 市内重要遺跡確認調査事業につきましては、中世大友府内町跡

の確認調査等に係る経費を計上しております。 

７ 埋蔵文化財発掘調査受託事業につきましては、民間の宅地開発

等に伴う発掘調査及び整理作業等を開発者から受託して行うための経

費を計上しております。 

８ おおいた地域伝統文化応援事業につきましては、地域の伝統文

化の継承・再興・発展を通じ、世代間交流の増進・地域の活性化に資

する事業に対して支援する助成金等の経費を計上しております。 

次に、３目 エスペランサ・コレジオ費の１ 人件費のほか、２ 

管理運営事業につきましては、講師に対する謝礼金に係る経費等を計

上しております。 

次に、４目 公民館費のうち、５ 地区公民館施設整備事業につき

ましては、地区公民館のうち最も古く、昭和４７年に建築された鶴崎

公民館について、大規模改修を行うものであり、改修にあたっては、

集会室の整備をはじめ、老人憩いの家やエスペランサ・コレジオを集

約化するもので、令和３年度につきましては、集会室棟敷地造成工事

及び集会室棟建設工事を実施することとしております。 

なお、地区公民館施設整備事業に係る経費を除く公民館費につきま

しては、市民部において計上しております。 

次に、５目 青少年費の１ 青少年育成事業につきましては、補導

員に対する報償費、青少年健全育成協議会に対する補助金に係る経費

等を計上しております。 

次に、６目 少年自然の家費の１ 人件費のほか、２ 少年自然の
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家管理運営事業につきましては、主催事業の開催に係る経費や施設の

維持管理費、小学生ののつはる少年自然の家での集団宿泊体験活動に

伴うバス借上料等を計上しております。 

３ 少年自然の家施設整備事業につきましては、食堂改修工事や体

育室改修工事等に係る経費を計上しております。 

４ 集団宿泊体験事業につきましては、中学生の集団宿泊体験活動

に伴うバス借上料を計上しております。 

次に、７目 情報学習センター費の１ 情報学習センター管理運営

事業につきましては、指定管理業務委託料等に係る経費の計上でござ

います。 

次に、８目 歴史資料館費の１ 人件費のほか、２ 歴史資料館管

理運営事業につきましては、歴史資料館の管理運営や、埋蔵文化財保

存活用センター、隣接する史跡公園などの維持管理等に係る経費を計

上しております。 

３ 資料購入事業につきましては、歴史資料館の資料充実を図るた

めに、郷土大分の歴史や文化の理解に重要と思われる貴重な史料など

の収集に係る経費等を計上しております。 

４ 企画展事業につきましては、秋季特別展、テーマ展、各種講座

の開催に係る経費等を計上しております。 

次に、９目 市民図書館費の１ 人件費のほか、２ 市民図書館管

理運営事業につきましては、地区公民館図書室等との図書配送業務委

託料、窓口業務委託料、図書館ネットワークシステム機器リース料、

図書購入に係る経費等を計上しております。 

次に、１０目 美術館費の１ 人件費のほか、２ 美術館管理運営

事業につきましては、美術館維持管理等委託料など施設の維持管理経

費等を計上しております。 

３ 美術品等管理事業につきましては、所蔵美術品の修繕費、美術

品管理に係る委託料等を計上しております。 

４ 広報活動事業につきましては、年間リーフレット印刷製本費や

展覧会ＰＲの広告料等、美術館利用促進のための広報に係る経費を計
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上しております。 

５ 教育普及事業につきましては、広く美術館を活用してもらうた

めの各種講座の開催等に係る経費を計上しております。 

６ 展覧会事業につきましては、特別展の開催に係る展覧会搬送業

務等委託料及び開催負担金、ポスター及び県立美術館との共通優待券

等の印刷費等を計上しております。 

７ ミュージアムショップ運営事業につきましては、ミュージアム

ショップの運営に係る委託料を計上しております。 

８ 美術品等購入事業につきましては、収集方針に沿った絵画等の

美術品の購入に係る経費を計上しております。 

次に、１１目 アートプラザ費の１ アートプラザ管理運営事業に

つきましては、指定管理業務委託料等に係る経費の計上でございま

す。 

次に、１２目 海星館費の１ 海星館管理運営事業につきまして

は、指定管理業務委託料等に係る経費の計上でございます。 

２ 海星館施設整備事業につきましては、「大分市教育施設整備保

全計画」及び「大分市関崎海星館施設整備基本構想」に基づき、施設

の中規模改修及び機能強化改修を行うもので、令和３年度につきまし

ては、施設改修工事の詳細設計及びプラネタリウム等の製作を実施す

ることとしております。 

次に、６項の保健体育費でございますが、１目 保健体育総務費の

１ 人件費のほか、２ 会計年度任用職員人件費、３ 保健体育総務

費につきましては、人件費及び事務費等を計上しております。 

４ 学校体育振興事業につきましては、児童生徒の体力向上を図る

ため、体力向上推進事業の経費を計上するほか、中学校の運動部活動

の実施体制の充実を図るための外部指導者に対する謝礼金、中学校体

育大会に派遣する生徒に対する補助金等に係る経費を計上しておりま

す。 

次に、２目 学校保健費１及び２の学校保健事業につきましては、

児童生徒の学校保健会補助金や、学校の飲料水やプールの水質を検査
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する手数料等を計上しております。 

３ 歯と口の健康づくり事業につきましては、フッ化物洗口に係る

洗口液の配送及び薬剤管理に係る委託費、洗口に係る消耗品費等を計

上しており、「歯みがき指導」「食に関する指導」「フッ化物洗口」を

実施することにより、学校における歯と口の健康づくりを推進するも

のでございます。 

４ 学童健康診断事業につきましては、幼小中学校の児童生徒等に

対する腎臓検診など各種健康診断の委託料等を計上しております。 

次に、３目 学校給食共同調理場費の１ 人件費のほか、２ 東部

共同調理場管理運営事業及び３ 西部共同調理場管理運営事業につき

ましては、給食配送業務委託及び調理等業務委託、施設維持管理経費

等を計上しております。 

次に、４目 学校給食費の１ 学校給食管理事業（学校施設課）に

つきましては、小学校給食調理場の維持補修等に係る経費を計上して

おります。 

２ 学校給食管理事業（体育保健課）につきましては、小学校給食

調理場の維持管理経費、小学校給食調理場調理等業務委託及び学校給

食費公会計化等学校徴収金管理事業に係る経費等を計上しておりま

す。 

このうち、小学校給食調理場調理等業務委託につきましては、平成

３０年度より民間委託を行っている大分市立豊府小学校外１０校分の

契約が令和３年７月で終了するため、８月以降の委託業者についてプ

ロポーザル形式による再度、選定を行うこととしております。 

また、学校給食費公会計化等学校徴収金管理事業につきましては、

保護者や食材業者への制度周知文書等の印刷製本費、口座振替依頼書

の封入・配送等に係る委託料など、学校給食費の公会計化に向けた関

係経費を計上しております。 

３ 学校給食指導事業につきましては、学校給食食物アレルギーへ

の対応や衛生管理に関する指導、食育推進事業等に係る経費等を計上

しております。 
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最後に、債務負担行為でございます。 

ただ今、ご説明いたしました令和３年度当初から進める事務事業の

うち、令和３年度以降に支払を約束することとなるものについては、

その予算額を確保しておく必要があります。 

こうしたことから、表にある項目につきまして、それぞれ記載の

額、期間を限度として、令和３年度当初予算に債務負担行為として設

定するものでございます。 

「通学支援事業（旧大志生木小学校）」につきましては、こうざき

小学校に通学する旧大志生木小学校区の児童に対する通学支援に係る

スクールバス運行業務委託等の更新をするため、令和３年度中に契約

する必要があり、設定するものでございます。 

次に、「奨学資金貸付金（令和３年度貸付分）」及び「未来自分創造

資金給付金（令和３年度採用分）」につきましては、奨学生が在校す

る修学期間中に貸付又は給付の対応が必要となるため、設定するもの

でございます。 

次に、「学校徴収金納入通知書作製等業務委託料」につきまして

は、令和４年度当初に学校徴収金に係る納入通知書等を使用するた

め、令和３年度中に契約のうえ、作製する必要があることから、設定

するものでございます。 

次に、「（仮称）大在東小学校施設整備事業」につきましては、事業

手法にデザインビルド方式を採用し、設計から施工までに令和３年度

から令和５年度までの期間を要するため、設定するものでございま

す。 

次に、「小学校給食調理場空調設備借上料」につきましては、小学

校給食調理場に設置する空調設備のリース契約を５年間行う必要があ

るため、設定するものでございます。 

次に、「坂ノ市中学校一時使用教室棟借上料」につきましては、生

徒の増加に伴う教室不足に対応するための一時使用教室のリース契約

を５年間行う必要があるため、設定するものでございます。 

次に、「学校連絡システム整備事業」につきましては、学校と保護
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者等間における情報伝達を行う学校連絡システムの構築を令和３年度

に行い、併せて５年間の運用等業務委託契約を行うため、設定するも

のでございます。 

次に、「西部共同調理場調理等業務委託料」につきましては、令和

４年８月から３年間の委託契約を締結する必要があるため、設定する

ものでございます。 

次に、５「小学校給食調理場調理等業務委託料」につきましては、

令和３年８月から３年間の委託契約を締結する必要があるため、設定

するものでございます。 

次に、「学校給食費納入通知書作製等業務委託料」につきまして

は、令和４年度当初に学校給食費に係る納入通知書等を使用するた

め、令和３年度中に契約のうえ、作製する必要があることから、設定

するものでございます。 

次に、「学校給食管理システム借上料」につきましては、各学校の

献立を作成し、全調理場における帳票様式をそろえることで適切な給

食運営を図るとともに、支出や栄養給与状況、食材の価格等の管理を

行うための学校給食管理システムを導入するもので、システムの構築

を令和３年度に行い、ソフトウェア等のリース契約を５年間行う必要

があるため、設定するものでございます。 

次に、「鶴崎公民館集会室棟整備事業」につきましては、令和３年

度から着工する鶴崎公民館集会室棟整備工事が令和４年度までの期間

を要するため、設定するものでございます。 

次に、「市民図書館及びコンパルホール分館窓口業務委託料」につ

きましては、令和４年度から３年間の委託契約を締結する必要がある

ため、設定するものでございます。 

次に、「市民図書館図書購入費」につきましては、令和４年度の図

書購入に向けて、令和３年度中に契約を締結する必要があるため、設

定するものでございます。 

次に、「関崎海星館天体望遠鏡・プラネタリウム等製作業務委託

料」につきましては、天体望遠鏡及びプラネタリウム等の製作が令和
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委員 

学校施設課長 

教育長 

 

委員 

 

 

 

学校教育課参事 

 

３年度から２年間を要するため、設定するものでございます。 

最後に、「校務用ネットワークシステム更新事業」につきまして

は、令和３年度末にリース契約期間を終了する本システムについて、

令和４年度の更新に向けて、令和３年度中に契約を締結する必要があ

るため、設定するものでございます。 

以上のことにつきまして、本委員会でご決定いただき、ご決定の上

は、令和３年第１回市議会定例会で審議・決定をいただこうとするも

のでございます。 

以上でございます。 

まず、歳出予算についてご質問などありませんか。 

小学校及び中学校の施設管理事業ですが、そのうち、修繕費が

それぞれ４，３００万円、２，６６８万６千円と計上されていま

す。近年の大きな台風被害等で、万一、この金額以上の修繕費が

かかる場合の予備費等はあるのでしょうか。 

近年の台風等の災害時には、金額的には大きな被害を受けてお

らず、予算の範囲内において状況に応じた修繕や工事等を実施し

ているところです。 

万一、災害等により甚大な被害を受けた場合は、財政課と協議

をする中、補正予算等の必要な対応をとってまいりたいと考えて

おります。 

現状は、これで十分ということでよろしいでしょうか。 

はい。 

以前、ブロック塀倒壊への緊急な対応が生じた際には、国の補助金

を活用し、補正予算を編成しました。 

生徒指導関係事業について、スクールライフサポーターを３名

増員するということですが、増員については、学校から要望があ

ったのでしょうか。また、スクールライフサポーターは、特定の

学校に配置されるのでしょうか。 

スクールライフサポーターは、不登校の状況を踏まえた上で増

員し、特定の学校に配置いたします。 
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デジタル教科書についてですが、何校に導入するのでしょう

か。 

学習者用デジタル教科書の実証事業につきましては、国が事業

を進めております。特定の学校で特定の教科のデジタル教科書を

活用し、成果と課題を明らかにするという事業でございます。ど

の学校にどの教科を導入するかは、県と調整しており、まだ決定

しておりません。 

国の実証事業と併せて、本市独自に小学校算数と外国語、中学

校英語について、全校に導入することとしております。 

それでは、債務負担行為についてご質問などございませんか。 

債務負担行為は、歳出予算とどう分けられているのですか。 

まず、歳出予算については、来年度１年間の予算でございま

す。債務負担行為は、複数年で契約する必要がある場合など、当

初予算では単年度しか確保できませんので、それを補うために債

務負担として、複数年契約等をできるようにするためのもので

す。 

市民図書館及びコンパルホール分館窓口業務委託料は、市民図

書館とコンパルホールがどのような割合となっていますか。 

市民図書館におきましては、ホルトホールの本館とコンパルホ

ールの分館となっており、窓口業務をＴＲＣに委託しているとこ

ろでございます。令和３年度から６年度が新たな契約期間となり

ますので、それにつきましての債務負担を考えております。割合

につきましては、今、資料がございません。 

割合につきましては、確認し報告いたします。 

未来自分創造資金給付金について、来年度定員を７０名から１

００名に増加するということですが、来年度以降の増員の計画は

ありますか。 

未来自分創造資金の募集定員につきましては、年々増加をして

おり、特に令和元年に８４名、令和２年度に８６名の応募がござ

いましたので、新型コロナの影響も踏まえ１００名としたところ
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でございます。来年度以降については、まだ検討されておりませ

ん。 

ぜひ、未来ある子どもたちの希望を摘まないようにお願いした

いと思います。 

急に家計が変更になった場合に対応するため、緊急奨学資金と

いう制度もあります。今年は、問い合わせはあったものの、申請

はありませんでした。 

他にご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第１０号は原案のとおり決定するこ

とにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、本案は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教議第１１号「大分市立学校職員の服務の宣誓

に関する条例の一部改正について」を議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 

教議第１１号「大分市立学校職員の服務の宣誓に関する条例の

一部改正について」ご説明申し上げます。 

本案は、新たに職員となった者が行う服務の宣誓について、宣誓

書における押印を求めないこととしようとするものでございま

す。 

本市が定めた「大分市における押印の見直しに関する方針」を踏

まえ、市民から提出される申請等の行政手続のみならず、行政の

内部手続についても、押印による厳格な本人確認の必要性は高く

ないことから、原則として押印を廃止することとなりました。 

宣誓書についても、この方針に沿った取扱いとし、押印を求めな

いこととしようとするものでございます。 

以上のことにつきまして、本委員会でご決定いただき、ご決定

の上は、令和３年第１回市議会定例会での審議・決定を経て、令

和３年４月１日から施行しようとするものでございます。 
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以上でございます。 

本案は学校職員についてですが、同様に「大分市立職員の服務

の宣誓に関する条例の一部改正について」も、議会に上程される

予定です。 

ご質問などありませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第１１号は原案のとおり決定するこ

とにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、本案は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教議第１２号「大分市いじめ問題第三者調査委員会

条例の一部改正について」を議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 

教議第１２号「大分市いじめ問題第三者調査委員会条例の一部

改正について」ご説明申し上げます。 

現在、本市いじめ問題第三者調査委員会は、１０人以内の委員

で構成されることとなっており、同時期に複数の事案が発生した

際は、複数の部会により調査を行うこととしております。 

当該委員会を開催するに当たり、公正中立な調査を行う観点か

ら、事案に対して利害関係のない者を部会の委員として構成する

必要があります。これは、令和２年４月に提出された本市いじめ

問題再調査委員会による報告書においても提言されたところでご

ざいますが、本案は、こうした状況を踏まえ、部会の委員を構成

するに当たり、調査委員が不足することが考えられることから、

委員の定数を現行の１０人以内から１５人以内へ増員するととも

に、部会の委員定数を規定せず、柔軟に対応することができるよ

うにするなど、複数の重大事態に係る事実関係の調査等を行う体

制を整えるため、本条例の一部を改正しようとするものでござい

ます。 

以上のことにつきまして、本委員会でご決定いただき、ご決定
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の上は、令和３年第１回市議会定例会での審議・決定を経て、令

和３年４月１日から施行しようとするものでございます。 

以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第１２号は、原案のとおり決定する

ことにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、教議第１２号は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教議第１３号「特別職の職員で非常勤のものの報酬

並びに費用弁償に関する条例の一部改正について」を議題といたしま

す。 

事務局、説明をお願いします。 

教議第１３号「特別職の職員で非常勤のものの報酬並びに費用

弁償に関する条例の一部改正について」ご説明申し上げます。 

本案は、本市いじめ問題第三者調査委員会の委員としての業務

について、調査報告書の作成に大きな負担が伴うなど、当該業務

の特性をはじめ、本市における特別職非常勤職員の状況や他市の

状況等を踏まえ、委員長及び部会長については、議事の進行や調

査報告書の調整業務等を担うため、報酬額を現行の７，９００円

から１３，０００円に引き上げ、委員については、１２，０００

円に引き上げようとするものでございます。 

以上のことについて、本委員会でご決定いただき、ご決定の上

は、令和３年第１回市議会定例会での審議・決定を経て、令和３

年４月１日から施行しようとするものでございます。 

以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第１３号は、原案のとおり決定する

ことにご異議ありませんか。 
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全委員 
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教育長 

全委員 

教育長 

 

全委員 

教育長 

教育長 

 

 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、教議第１３号は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教議第１４号「大分市立森岡小学校給食調理場厨房

備品の購入について」を議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 

教議第１４号「大分市立森岡小学校給食調理場厨房備品の購入

について」ご説明申し上げます。 

本案は、令和３年度に完成予定の大分市立森岡小学校給食調理

場厨房にて必要となる機器等を購入しようとするものでございま

す。 

購入しようとする物品は、消毒保管庫、ガス回転釜のほか、食

材の温度を下げる真空冷却機、給食後の食器を洗う食器洗浄機、

焼き物や蒸し物等を調理するスチームコンベクションオーブン、

調理器具の器具消毒保管機、包丁まな板殺菌庫、丸型フライヤ

ー、パススルー冷凍庫、球根皮剝機等でございます。 

購入金額は、２，９７０万円、購入先は、有限会社 大晃商会

でございます。 

以上のことにつきまして、本委員会でご決定をいただき、ご決

定の上は、令和３年第１回市議会定例会での審議・決定を経て、

速やかに購入を行おうとするものでございます。 

 以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第１４号は、原案のとおり決定する

ことにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、教議第１４号は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教議第１５号「モバイルルータの購入について」を

議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 
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大分市教育センタ
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教育長 

全委員 

教育長 

 

全委員 

教育長 

教育長 

 

 

教議第１５号「モバイルルータの購入について」ご説明申し上げ

ます。 

本案は、学校の臨時休業等の緊急時においても、学びを保障で

きる環境を実現するため、インターネット環境のない家庭に対し

て臨時的に貸与するモバイルルータを購入しようとするものでご

ざいます。 

購入数量は、３，０００台でございます。インターネット環境

のない家庭については、全国的な状況を踏まえ、児童生徒数の概

ね１割を想定しております。購入金額は、２，４７５万円であ

り、購入先は、大分交通株式会社でございます。 

通信費用は、月額１台１，６５０円であり、仮に、３，０００

台全てを１ヶ月稼働させた場合は、４９５万円となります。 

導入機器は、スマートフォン程度の大きさであり、通信容量は

１ヶ月１０ギガバイトを想定しております。 

運用の想定といたしましては、通常時は、教育センター等に保

管しておき、臨時休業等の場合に、学校を通じて必要な家庭に貸

し出します。通信費は、個人負担はなく、市が負担いたします。 

以上のことにつきまして、本委員会でご決定をいただき、ご決

定の上は、令和３年第１回市議会定例会での審議・決定を経て、

速やかに購入を行おうとするものでございます。 

以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第１５号は、原案のとおり決定する

ことにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、教議第１５号は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教議第１６号「大分市立学校における働き方改革推

進計画（第二次）の策定について」を議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 
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教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

全委員 

教育長 

 

全委員 

教育長 

教育長 

 

 

教議第１６号「大分市立学校における働き方改革推進計画（第二

次）の策定について」ご説明申し上げます。 

第１回定例の本委員会において、素案についてご説明させてい

ただきましたが、委員の皆様や各学校からいただいたご意見を踏

まえ、この度、別冊のとおり、取りまとめたところでございま

す。 

主な変更点についてご説明させていただきます。 

まず、本計画の名称についてですが、「大分市立学校における

働き方改革推進計画（第二次）」としたところでございます。 

本計画策定の背景・意義について、本計画を策定する背景に係

るリード文を追記しております。 

次に、各学校においては、子どもたちに対して、効果的な教育

活動を行うことができるよう、学校の創意工夫による各種見直し

を行っているところであり、学校が実践した働き方改革に係る取

組事例を掲載しております。 

つきましては、本計画につきまして、ご審議のうえ、ご決定を

いただきたく本案を提出するものでございます。 

なお、本委員会でのご決定のうえは、令和３年第１回市議会定

例会において報告するとともに、各学校等へ冊子を配付する予定

としております。 

以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第１６号は、原案のとおり決定する

ことにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、教議第１６号は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教議第１７号「大分市立の幼保連携型認定こども園

における教育課程に関する基本的事項の策定に係る意見について」を

議題といたします。 
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全委員 

教育長 
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本案の議案説明に必要な職員として、保育・幼児教育課職員の出席

について、大分市教育委員会会議規則第１８条第１項の規定によりお

諮りいたします。賛成の方は、挙手をお願います。 

（挙手） 

全委員賛成と認め、保育・幼児教育課職員の出席を認めます。 

それでは、事務局、説明をお願いします。 

教議第１７号「大分市立の幼保連携型認定こども園における教育

課程に関する基本的事項の策定に係る意見について」ご説明申し

上げます。 

本案は、大分市が設置する幼保連携型認定こども園に関する教

育委員会の意見を聴取する事務を定める規則第１号に基づき、大

分市立の幼保連携型認定こども園における教育課程に関する基本

的事項の策定に関して、市長からの意見の照会について回答する

ものでございます。 

はじめに、市立認定こども園についてですが、平成３０年７月

に策定しました「大分市立幼稚園及び保育所の在り方の方針」に

沿って、市立の幼稚園と保育所の一体化を図るため、設置時期等

を定めた「大分市立認定こども園設置計画」に基づき、令和３年

４月より「のつはる認定こども園」を開園し、市立認定こども園

を順次整備することとしております。 

こうしたことを踏まえ、本日は、認定こども園における教育課

程に関する基本的事項の策定について、ご意見をいただきたいと

考えております。 

次に、「２ 『大分市幼児教育・保育カリキュラム』の策定に

ついて」ですが、国が定める「幼保連携型認定こども園教育・保

育要領」において、「教育及び保育の内容並びに子育ての支援等

に関する全体的な計画」を作成することが求められており、その

「全体的な計画」としては、満３歳以上の園児の教育活動に係る

教育課程、満３歳以上の保育を必要とする園児の保育計画、満３

歳未満の保育を必要とする園児の保育計画等を含むとされており
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ます。 

こうした中、本市の幼児教育・保育の具体的な指針となる「大

分市幼児教育・保育カリキュラム」を昨年３月に策定したところ

でございます。 

構成内容としまして、「４ カリキュラム」には、０歳児から

５歳児までの年間指導計画や月別の計画、また学校安全計画など

の各種活動計画を位置付けております。また、「５ 具体的事

例」では、「大分市幼児教育・保育振興計画」の重点施策に対応

した１４の実践事例を掲載し、認定こども園等の幼児教育・保育

施設で活用できる手引きとして作成したところでございます。 

「３ 市立認定こども園における教育課程の編成について」で

すが、今後設置されます市立の幼保連携型認定こども園について

は、教育課程を編成するにあたり、先ほど見ていただきましたカ

リキュラムを参考にするとともに、認定こども園として一体化す

る市立幼稚園及び保育所がこれまで培ってきた、地域に根差した

教育課程及び保育課程を踏まえ、全教職員の協力の下に園長の責

任において編成することとしております。 

こうした各園が編成します教育課程の基本的事項につきまして

は、認定こども園の満３歳以上の教育部分に相当するものであ

り、現在、市立幼稚園で編成しております教育課程と同一の内容

と考えますことから、市立幼稚園に通知しております「具備すべ

き内容」を整理し、まとめましたのが、資料の右側、「４ 市立

認定こども園の教育課程に具備すべき項目について」でありま

す。 

園経営の基本となります教育目標やめざすこども像などを定め

ます「全体計画の構想」や０歳児から５歳児までの年齢別の年間

指導計画、さらにそれを具体化した月別指導計画をはじめ、各種

年間指導計画を位置付けております。 

また、市立認定こども園では、夕方まで預かる一時預かり事業

を実施しますことから、１２番に一時預かり事業の年間活動計画
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委員 

 

保育・幼児教育課

主査 

 

教育長 

保育・幼児教育課

主査 

 

 

委員 

 

教育長 

全委員 

教育長 

 

全委員 

教育長 

教育長 

 

 

学校施設課長 

 

の項目を入れております。 

以上のことにつきまして、議案書のとおり、大分市立の幼保連

携型認定こども園における教育課程に関する基本的事項の策定に

ついて同意いたしたく、ご決定をいただこうとするものでござい

ます。 

以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

「つながりファイル」も、認定こども園で活用できるのでしょ

うか。 

「つながりファイル」につきましては、幼稚園や保育所におき

ましても、幼児期からの子どもの成長に合わせて、現在活用して

いるところでございます。 

教育課程に反映しなくてよいでしょうかということです。 

個別の指導計画と、個別の教育支援計画つまり「つながりファ

イル」は、幼児期からの成長に合わせて使われるものですから、

認定こども園の教育課程にも関連があるものだと考えておりま

す。 

「つながりファイル」もぜひ活用していただければと思いま

す。 

他にご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第１７号は、原案のとおり決定する

ことにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、教議第１７号は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教議第１８号「大分市教育委員会公印規則及び大分

市立学校施設管理規則の一部改正について」を議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 

教議第１８号「大分市教育委員会公印規則及び大分市立学校施設

管理規則の一部改正について」ご説明申し上げます。 
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教育長 

 

 

教育長 

全委員 

教育長 

 

全委員 

教育長 

教育長 

本案は、各学校における学校施設の使用許可に係る事務手続き

において、使用許可申請書に記載された内容を許可証に転記の

上、発行しているところでございますが、こうした事務負担を軽

減するため、学校に置く教育委員会印を新たに追加するととも

に、学校施設使用許可申請書等の様式を見直すなど、所要の改正

を行おうとするものでございます。 

改正案につきましては、本委員会でご決定いただいた後、令和

３年４月１日から施行いたしたいと考えております。 

以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

内容をわかりやすく説明してください。 

学校の体育館は、夜、地元のバレーボールチーム等が利用して

おります。利用者は、１ヶ月分をまとめて申請書を学校に提出し

ております。主に教頭が学校行事等と重なりがないかなどをチェ

ックし、許可書に転記をしております。多い学校は、何十団体か

らも申請があります。 

学校現場とも協議をする中で、まずは、様式を改正することと

しました。申請書を複写にし、許可書は、３枚目に印を押すだけ

となり、間違いがあった場合も、訂正印を押印することで対応で

きます。 

 仕事が終わってから、夜間に借りに来ることが多く、教頭の業

務は、非常に煩雑になっています。教頭の業務について、できる

だけ軽減を図ろうとするものでございます。 

 他にご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第１８号は、原案のとおり決定する

ことにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、教議第１８号は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教議第１９号「大分市奨学資金に関する条例施行規
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教育長 
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教育長 

 

 

次長兼 

社会教育課長 

教育長 

次長兼 

社会教育課長 

 

 

委員 

 

則の一部改正について」を議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 

教議第１９号「大分市奨学資金に関する条例施行規則の一部改正

について」ご説明申し上げます。 

未来自分創造資金については、制度創設以来、定員を増員している

ところですが、令和２年度は、定員を２０名増員し、７０名としたと

ころでございます。 

本案は、未来自分創造資金に係る申請期限について、選考に要する

期間を確保するため、入学する前年度の「１月３１日まで」とする規

定を「１月１５日まで」に変更しようとするものであり、令和３年４

月１日から施行しようとするものでございます。 

以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第１９号は、原案のとおり決定する

ことにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、教議第１９号は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教議第２０号「大分市子どもの読書活動推進計画

（第四次）の策定について」を議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 

教議第２０号の前に、先ほどの市民図書館の債務負担行為につい

て、ご説明してもよろしいでしょうか。 

どうぞ 

市民図書館全体として業務委託をしておりますので、本館・分館の

数字を出すのは難しいです。ただし、人件費や規模、窓口業務量等を

比較してみますと、大体、本館が７割、分館が３割であろうと考えら

れます。 

コンパルホールもニーズが高いですね。同じ業者に委託していると

いうことですか。 
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一つの業者に委託をしております。入館者数は、令和元年度は、ホ

ルトホールが５２万人、コンパルホールが２１万人となっておりま

す。 

それでは、教議第２０号「大分市子どもの読書活動推進計画（第四

次）の策定について」について、事務局、説明をお願いします。 

それでは、教議第２０号「大分市子どもの読書活動推進計画

（第四次）の策定について」ご説明申し上げます。 

本推進計画につきましては、令和２年第１１回定例の本委員会にお

いて、素案とその概要について報告させていただいた後に、令和２年

１１月１６日から１２月１５日までの１ヶ月間、パブリックコメント

を実施いたしました。 

その結果、１名の方から妊婦を含めた保護者に対する支援や啓発方

法の工夫についてのご提案、子どもの自主的な読書活動の推進に向け

たご意見等をいただいたところでございますが、ご意見に対しまし

て、読み聞かせの取組や学校における読書活動の取組など、本市の考

え方を示しているところでございます。 

次に、「大分市子どもの読書活動推進計画（第四次）（案）」の主

な修正箇所について、ご説明いたします。 

重点方針「（１）子どもの自主的な読書活動の推進」の「取組の方

向性」については、発達段階・年齢に応じて、どの施設や機関が主に

読書活動の支援や環境整備を行うのかを明確にいたしました。併せ

て、１７ページ以降に各施設等による取組の対象を記載いたしまし

た。 

次に、「２ 計画のキャッチフレーズ」について、読書によって培

われるものを大切にしながら子どもの明るい未来へとつなげたいとい

う設定理由を追記しました。 

次に、平成２８年に市民図書館が作成しました「家読ノート」の活

用について説明を追記いたしました。 

修正についての説明は以上でございます。 

次に、目標指標について説明いたします。７月に行いましたアンケ
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ート調査の結果、学年が上がるにつれ不読率が高くなっていること、

小さい頃に家族から読み聞かせをしてもらったり図書館につれていっ

てもらったりした回数が多い子どもほど「読書が好き」と回答する割

合が高いことなど、本市の実態を受けて、四つの指標を設定いたしま

した。 

なお、資料として「子どもの読書活動におけるアンケート」の調査

結果等を載せております。 

今後５年間において、この新しい計画に基づき子どもの読書活動を

推進いたしますが、社会情勢の変化とともに読書環境も変化していく

ものと考えられます。そのような中でも、読書によって培われる知識

や能力、豊かな心、人とのかかわり等は、変わらず重要なものであり

ます。このような部分を大切にしつつ、社会情勢の変化に柔軟に対応

しながら推進して参りたいと考えております。 

以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

一時期、朝読書がいろいろな学校で広く取り組まれたと思いま

すが、今、朝読書はどのような状況になっていますか。 

個々の学校の状況は、把握しておりませんが、これまで、朝読

書の時間を利用して、地域のボランティアの方による読み聞かせ

を行う学校が多くございました。しかしながら、新型コロナの影

響によりまして、中止する学校が多いと聞いております。 

朝読書も読書のきっかけとしてはいいと思います。 

学校の状況を把握しまして、子どもの豊かな読書活動につなげ

てまいりたいと考えております。 

特に今年は、新型コロナの影響により、モジュール学習等で授

業時間を確保するため、読書は難しかったと思います。読書は非

常に重要ですので、来年以降、新型コロナが収束した後は、今の

ご指摘について検討してください。 

市民図書館の充実はもちろんですが、子どもが小学校、中学校

の間は、学校図書館がとても身近な図書館だと思います。しか
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し、「読みたい本がない」、「読みたい本は、人気があるのです

ぐ貸し出され、しまいには、貸出禁止になってしまう」といった

ことがあるようです。できれば、新刊や読みたい本の上位を充実

していただくなどしてほしいと思います。 

朝読書は、今、子どもは行っていますが、学校の本を借りて読

んではいません。子どもは、読みたい本を買ってと言います。先

生の指導にもよると思いますが、本へ書き込みをしたり、付箋を

貼ったりすることもあるので、それは借りた本にはできませんの

で、購入したりします。 

子どもの要望としても、保護者としても学校図書を充実してほ

しいと思います。 

子どもの読書のニーズの把握とその反映について説明してくだ

さい。 

学校が本を購入する際は、選定委員会を開催いたしまして、複

数で組織的に選定をしております。ある学校では、子どもにアン

ケートを取り、それをもとに選定委員会が購入する本を検討する

取組をしております。 

また大分市といたしましては、国が示す標準冊数を上回る予算

を計上しておりますので、今後も、新刊を含め、より充実した選

書となるように指導してまいりたいと思います。 

学校の図書館につきましては、市民図書館からも団体貸出を行

っております。パッケージを作り、貸出を行う形となります。令

和元年度については、小中学校で５，６９４冊貸し出しておりま

す。団体貸出につきましては、今後も力を入れていきたいと思い

ます。 

他にご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第２０号は、原案のとおり決定する

ことにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 
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ご異議なしと認め、教議第２０号は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教議第２１号「大分市立学校教育情報化推進計画の

策定について」を議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 

教議第２１号「大分市立学校教育情報化推進計画の策定につい

て」ご説明申し上げます。 

本案は、令和２年第１２回定例の本委員会において、素案を報

告し、パブリックコメントにより市民の意見をいただいた後、作

成した本計画についてご決定をいただこうとするものでございま

す。 

まず、パブリックコメントで寄せられたご意見の内容とそれに

対する本市の考え方について、説明いたします。 

１件目、推進計画１２ページ、「２）情報モラル教育の取組」

の「エ 小学校高学年、中学校を対象にしたスマートフォン等の

安全教室の実施」について、高学年だけではなく、３年生から実

施してほしいというご意見につきましては、各学校において、全

学年、学校の実情や児童の発達の段階に応じ、情報モラル教育を

実施しており、また、スマートフォン等を所持している割合が高

くなる高学年以上を対象に安全教室を実施しているところでござ

います。 

２件目、推進計画１４ページの「（４）先端技術を活用した新

たな学習の推進」の取組として、個々の児童生徒の状況に応じた

指導を行うために、遠隔教育を推進してほしいというご意見につ

きましては、「不登校の児童生徒を支援する遠隔教育」について

は、学習評価の在り方や受信側のインターネット環境の必要性な

ど、課題も報告されていることもありますことから、今後、本市

においても調査研究を進めていきたいと考えております。 

３件目、推進計画１１ページの「１）情報教育の体系的な推

進」について、タブレット端末の使用時間を調査し、公表しては

どうかというご意見につきましては、タブレット端末の使用時間
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は、取り扱う単元の内容や児童生徒の発達の段階に応じて異なる

ことから、使用時間の公表は行わないこととしております。 

次に、第１２回の本委員会において、推進計画２０ページ、

「（１）学校におけるＩＣＴ活用のための環境整備」のデジタル

教科書に係る取組についていただいたご意見を踏まえ、「具体的

な取組」のエを「学習者用デジタル教科書等の導入を行い、児童

生徒の学びを充実させるとともに、障がい等による学習上の困難

の低減を図ります」と分かりやすい表現に変更しております。 

以上のことにつきまして、ご審議の上、ご決定いただこうとするも

のでございます。 

以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

ＩＣＴ活用指導力の向上とありますが、先生方がタブレットを使っ

て授業をするための研修やより使えるようにするための研修はやって

いると思いますが、設置のところで現場の先生たちに負担がいってい

るという話を伺っています。「どうしていいかわからない」といった

ことに対して、どのように対応されていきますか。 

授業については、指導法の工夫について、交流や情報提供を行

っているところでございます。準備については、ＩＣＴ支援員を

派遣しているところでございます。 

一人１台端末の整備をした際には、ＩＣＴ支援員の訪問回数の

拡大が必要になると思います。 

各学校の状況を見て、検討してまいりたいと思います。 

 

他にご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第２１号は、原案のとおり決定する

ことにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、教議第２１号は原案のとおり決定されました。 
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以上で議案審議を終了します。ただいまから休憩といたします。 

（休憩） 

それでは、報告事項の説明をお願いします。 

報告事項１点目「令和２年度監査結果報告書（施設監査）につい

て」ご報告申し上げます。 

令和３年２月８日付けで、大分市監査委員から大分市教育委員会教

育長宛に、本年度実施した施設監査の結果について報告がありまし

た。 

まず、監査の対象及び監査の期間でございますが、小学校１３校、

中学校４校を対象に、令和２年４月１日から令和２年９月３０日に係

る施設及び財産管理状況等について、令和２年９月３０日から令和３

年１月２９日の間に監査が実施されました。 

なお、森岡小学校、賀来小学校、南大分中学校、賀来中学校につき

ましては、昨年度の施設監査において指摘があったため、施設の警備

状況のみ監査が実施されました。 

監査の結果についてでございますが、学校の（１）物品の管理状況

では、ア大在中学校の備品の管理、イ小中学校５校の刃物類の保管、

ウ舞鶴小学校の薬品の管理において、「適正な事務処理をされたい」

との指導がございました。また、鶴崎中学校の薬品管理について、

「通知に従い、適切に薬品を保管されるよう要望する」との要望事項

がございました。 

学校の（２）施設の管理状況では、ア小中学校６校の警備業務用機

械装置のセットにおいて、「危機管理意識の徹底を図り、適正な施設

管理に努められたい」との指導がございました。 

次に、所管課における（１）物品の管理状況では、学校教育課に対

して、ア「刃物類等危険性のある物品の保管方法について検討され、

刃物類等危険性のある物品は鍵のかかる棚等で保管するよう、統一的

に学校を指導されるよう要望する」、イ「刃物類等危険性のある物品

の定義を整理し、統一的に学校を指導されるよう要望する」、ウ「一

般の薬品の保管方法について検討され、一般の薬品は鍵のかかる棚等
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で保管するよう、統一的に学校を指導されるよう要望する」との要望

事項がございました。 

指導を受けた事務処理につきましては、今後適正な事務処理が行わ

れるよう徹底してまいりたいと考えております。 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項２点目「大分市標準学力調査結果について」ご報告申し上

げます。 

令和３年１月１９日に実施いたしました「大分市標準学力調査」の

結果についてご説明いたします。  

大分市標準学力調査は、市内小中学校及び義務教育学校児童生徒の

学力の定着状況を客観的に把握・分析・考察し、指導方法の工夫・改

善を図ることにより、児童生徒の確かな学力の向上に資することを目

的に実施しております。 

小学校４年生は、国語、算数、理科の３教科で調査を実施しまし

た。結果といたしましては、算数においては、基礎・活用ともに全国

平均を上回ることができました。国語においては、基礎は全国平均を

上回ったものの活用が全国を下回り、理科においては、基礎は全国平

均を下回ったものの活用が全国を上回りました。 

全国平均を下回った問題といたしましては、国語については字数や

段落等の指定された条件に沿って自分の考えを書く問題など、理科に

ついては温度計の目盛りを読む問題などであります。 

中学校１年生は、国語、社会、数学、理科、英語の５教科で実施し

ました。結果といたしましては、昨年度に引き続き、全ての実施教科

で基礎・活用ともに全国平均を上回ることができました。 

今回の調査結果を基に、一人一人の学力の定着状況に応じた支援や

指導方法の工夫・改善に努めるよう各学校に指導してまいりたいと考

えております。 
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なお、本年度は、年度当初に予定しておりました国の学力調査は中

止、県の学力調査は、質問紙のみの参加となっております。 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項３点目「教職員の時間外勤務の状況について」ご報告申し

上げます。 

月の平均時間外勤務時間の状況でございますが、その平均時間外勤

務時間は、９月「３８時間４８分」、１０月「４３時間３分」、１１月

「３５時間３４分」、１２月「３６時間１０分」となっております。 

昨年の同月と比較いたしますと、９月「２時間５２分」、１０月

「５０分」、１１月「４時間３２分」、１２月「２７分」と、全ての月

におきまして、時間外勤務時間が減少しております。 

内訳につきましては、終業後の時間外勤務時間の平均は４０分、学

校外の時間は３４分、在宅の時間は４７分減少しております。特に学

校外と在宅の時間につきましては、前年度と比べ、半減しておりま

す。 

月の時間外勤務時間の４５時間、８０時間、１００時間超過者でご

ざいますが、９月に時間外勤務を８０時間以上行ったものは、小学校

等１．８％、中学校等２．４％、１０月は小学校等４．５％、中学校

等４．４％、１１月は小学校等２．５％、中学校等０．９％、１２月

は小学校等２．７％、中学校等２．５％でありました。 

８０時間超過者数を昨年度の同月と比較いたしますと９月におきま

しては、小学校等で１．５％、中学校等で４．２％の減少、１０月は

小学校等で０．２％の増加、中学校等で３．７％の減少、１１月は小

学校等０．４％、中学校等３．５％の減少、１２月は小学校等０．

６％、中学校等０．８％の減少となっております。 

時間外勤務時間や８０時間超過者数が減少している要因といたしま

しては、８月から、感染防止対策に伴う消毒作業や学習プリントの印
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刷などの業務を行うスクールサポートスタッフを６学級以上の全学校

に配置したことや、会議の持ち方等の見直しなどを継続して行ったこ

とに加え、さらには、時間外勤務が多くなることが予想される教職員

に対して、管理職が月の途中において声かけを行うとともに、分業を

図るなどしたことによるものであると考えております。 

コロナ禍であり、「学校の新しい生活様式」を踏まえた教育活動を

行う中、今後とも、業務改善を行い、働き方改革を推進してまいりた

いと考えております。 

以上でございます。 

小学校等とは、義務教育学校を含んでいるということでよいで

すか。 

小学校等には義務教育学校前期課程を含んでおります。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項４点目「野津原西部小学校跡地利活用について」ご報

告申し上げます。 

野津原西部小学校跡地利活用事業につきましては、ななせダムやの

つはる天空広場などのダム周辺施設と一体的に地域の活性化に寄与す

ることを目的として、各種スポーツ・研修等での周辺施設利用者の宿

泊が可能な施設を整備することとしておりますが、この度、詳細設計

が完了しましたことから、改修案についてご説明いたします。 

施設の南側に宿泊室を配置しており、２人部屋が２室と５人部屋が

６室と最大で３４名の宿泊が可能となる予定でございます。また、厨

房、浴室、食堂も兼ねた研修室などを整備いたします。 

今後のスケジュールにつきましては、令和３年度に改修工事を実施

し、令和４年度中に供用開始する予定でございます。 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

ここに宿泊し、のつはる天空広場で活動するということを想定



42 

 

 

委員 

教育長 

 

 

 

次長兼 

社会教育課長 

 

 

 

 

教育長 

全委員 

教育長 

体育保健課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

しています。特に吹奏楽などがいいのではないかと思います。雨

天時には、体育館も利用することができます。 

その他、具体的にはどういった使い方がありますか。 

以前は、いまいち山荘があり、スポーツ少年団等が利用してい

ましたが、そこを廃止にしております。のつはる天空広場には人

工芝のグランドもありますので、この施設に宿泊し、合宿を行う

こともできます。ここのグランドも使うことができます。 

施設の利活用につきましては、今現在、地元の皆さん方と協議

を重ねているところでございます。のつはる少年自然の家には、

県外からの利用の要望や小規模の団体等からの利用の要望もあり

ます。こういったことから、市内だけではなく、遠方から来られ

る方も利用できるような方向性で考えているところでございま

す。 

他にご質問などございませんか。 

（なしとの声）  （なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項５点目「学校給食費公会計化等学校徴収集金管理事業につ

いて」ご報告申し上げます。 

まず、「徴収・管理システム導入」についてでございます。 

今年度１１月に事業者選定委員会を設置し、先日、公募型プロポー

ザル方式による受託候補者の決定を行ったところであり、今年度内に

契約を締結することとしております。なお、受託候補者は、「日本ソ

フトウェアマネジメント株式会社」でございます。 

令和３年度につきましては、４月からシステム構築を開始し、操作

研修会を経て、学校給食費に関しましては、公会計移行予定の令和４

年４月から運用を開始いたします。 

なお、学校給食費以外の学校徴収金につきましては、令和４年度は

一部の試行校でのシステム運用を予定しており、段階的に実施校を増

やしていくこととしております。 

次に、「徴収準備」についてでございます。 
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徴収につきましては、口座振替による徴収を基本としており、現

在、庁内関係部署・金融機関と必要な手続き等について事前協議を行

っているところでございます。 

令和３年度には、夏季休業前に保護者等へ必要な周知を行ったうえ

で、夏季休業後から口座振替依頼書の配布及び回収を行う予定として

おります。 

次に、「例規等整備」についてでございます。 

給食費は公会計化により公費となりますことから、給食費の管理に

関する条例案を令和３年第２回市議会定例会に上程いたしたいと考え

ております。議会の議決後に具体的な取扱いを規則や要綱等で定める

こととします。 

次に、「学校説明」についてでございます。 

今年度は７月・１０月・１月に小学校及び中学校の校長会におい

て、制度概要や学校の事務分担等について説明したところであり、今

後も校長会へ適宜進捗状況等の報告を行い、学校と連携を図ってまい

りたいと考えております。 

次に、「学校事務協議」についてでございます。 

本事業につきましては学校現場で学校事務を担う職員の協力が必要

となりますことから、今年度は、学校事務を担う全ての職員を対象と

した説明会を実施し、本事業に対する意見を集約いたしました。今年

度中に学校での事務分担を確定させ、令和３年度は、個別具体的な事

務の取扱いについて定めたいと考えております。 

最後に、「食材納入業者登録制度」についてでございます。 

食材調達に関しても公会計化後は市の財務規則等に沿った取扱いと

なりますことから、現行の食材納入業者を排除することなく、引き続

き良質な食材の安定供給を受けられるよう、食材納入業者に特化した

登録制度を新たに創設いたします。 

事業者に対する制度説明を令和３年度９月以降に行い、登録申請の

受付は１１月から随時行いたいと考えております。 

以上でございます。 
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ご質問などございませんか。 

職員の意見は、集約済みですか。 

意見をいただいて、その内容を事務内容に反映できるように協

議を行っているところでございます。 

皆さん方にとっても、働き方改革につながるものであるので、

ぜひ積極的に進めてください。 

他にご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項６点目「海星館施設整備事業について」ご報告申し上

げます。 

令和元年度に策定した「大分市関崎海星館施設整備基本構想」に基

づき、今年度基本設計を行いましたので、その主な内容につきまし

て、ご報告いたします。 

天文学習等の機能強化の１点目として、ドーム直径６メートルで座

席数約２０席のプラネタリウムを、現在研修室がある場所へ、新たに

設置いたします。座席はリクライニングシートにする予定で、ゆった

りと座っていただき、快適に学習できる空間にいたしたいと思いま

す。また、海星館職員が制作したオリジナル番組を提供するなど、リ

ピーター確保のためのソフトの充実を図り、特色ある取組を行ってい

きたいと考えております。 

次に、天文学習等の機能強化の２点目として、現在の天体望遠鏡を

新しいものに更新いたします。デジタル化による機能向上及びプラネ

タリウムと連携したより質の高い学習内容の提供が可能となります。 

天文学習等の機能強化の３点目として、１階の展示コーナーの充実

を図ります。 

また、バリアフリー改修として、エレベーターと多目的トイレを新

たに設置します。 

その他の整備として、築２５年が経過する建物の外壁改修等の実施

や、アプローチの見直し及び駐車場の再整備を行います。 
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今後のスケジュールにつきましては、令和３年度に建物改修及び外

構工事の詳細設計を行うほか、プラネタリウム、天体望遠鏡、展示の

製作委託を実施する予定でございます。 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

海星館は、一部有料の部分があったと思います。このプラネタ

リウム等は、料金の設定などはあるのでしょうか。 

利用料金につきましては、今後、慎重に検討してまいりたいと

思います。 

現在は、天体観測室が有料となっています。 

初日の出観望会やコンサートは、新しい施設になり、初めて行

われるのでしょうか。 

初日の出観望会については、毎年行っております。コンサート

については、定期的ではないですが、これまでも実施しておりま

す。 

初日の出観望会は、大変人気があり、多くの人が集まります。 

道は、整備できたのでしょうか。 

県の土木管理事務所が管理をしております。例年、道路の拡幅

等に係る要望を出しており、今後も引き続き要望を出していきた

いと考えております。 

アクセスが一番の課題ですから、ぜひ進めてください。 

関連ですが、本日、新聞に灯台の記事が出ていました。文化財

課長説明をしてください。 

地元の強い要望があり、佐賀関の関崎灯台について、国の登録

文化財への登録に向けた意見提出をするため、現在基礎調査を行

っております。灯台は、１９０１年、ちょうど今から１２０年前

に、初めて灯が入ったという歴史的に価値の高い灯台でありま

す。最近、若い人の間では、灯台デートが流行っているというこ

とでありますので、関崎灯台もそういったコースの一つに入れて

いきたいというような地元の要望もございます。できれば今年中
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に文化庁へ意見を提出し、登録文化財への登録を目指してまいり

たいと思います。なお、対岸の佐田岬灯台については、すでに、

国の登録文化財に登録されております。 

ここはアサギマダラの飛来地でもありますし、いろいろな要素

を持っており、大分市の観光地として開拓する余地があります。

まだ整備は途上でありますので、皆様のご意見を伺いたいと思い

ます。 

他にご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項７点目「令和３年成人記念集会について」ご報告申し上げ

ます。 

「令和３年大分市成人記念集会」につきましては、令和２年第１２

回定例の本委員会においてご説明したところでございますが、従来の

集会形式での開催は行わず、「デジタル成人式（動画の配信）」及び

「成人記念フォトコンテスト」に開催方法を変更し、実施いたしまし

た。 

「デジタル成人式」につきましては、市長・市議会議長のお祝いメ

ッセージや大分市出身のプロ野球、小幡竜平選手からのメッセージ、

成人記念集会実行委員の「二十歳の誓い」などの動画を、ＹｏｕＴｕ

ｂｅやケーブルテレビ、市内中心部商店街のモニターで配信しまし

た。なおＹｏｕＴｕｂｅの再生回数は約４，４００回でありました。 

「成人記念フォトコンテスト」につきましては、成人を迎えた記念

として、新成人の皆さんがお互いにお祝いできるよう、「それぞれの

成人式」というテーマで写真を募集し、開催いたしました。応募状況

といたしましては、応募者数７３名、応募作品１１３点でありまし

た。 

審査につきましては、社会教育課による１次審査で入選作品５０点

を選出した後、実行委員が審査員となり、グランプリ５点、準グラン

プリ１５点、特別賞３０点を決定いたしました。今後、各賞品を応募
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者全員へ発送してまいります。 

なお、グランプリ、準グランプリの作品２０点につきましては、３

月１５日から２４日までの間、Ｊ：ＣＯＭホルトホール大分のエント

ランスホールにて展示いたします。 

以上でございます。 

今年は、コロナ禍で、このような対応をとらせていただきまし

た。資料左の写真は、ひいおばあちゃんがガラスの向こうから、

ひ孫の成人を祝っています。右の写真は、上が中学校の卒業式

で、下は２０歳になって全く同じ位置に全く同じ人物が並んでい

る写真で、時間の経過がわかるものです。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項８点目「アートプラザのあり方及び周辺エリア整備基

本構想の策定について」ご報告申し上げます。 

令和２年第１２回定例の本委員会にてご報告いたしました「ア

ートプラザのあり方及び周辺エリア整備基本構想（素案）」につ

いて、令和２年１２月２８日から令和３年１月２７日にかけての

１ヶ月間、市民意見の募集を行いました。その結果、１２人の方

から延べ３９件のご意見をいただいたところでございます。 

このうち、アートプラザに関するご意見は１７件で、「現代の

建築・芸術の研究・発信の場としてほしい」、「県内の建築に関

するインフォメーションセンターとなってほしい」との要望な

ど、多岐にわたるご意見をいただきました。 

これらの意見につきましては、市の考え方を別紙のとおりとり

まとめ、今後公開する予定にしております。 

磯崎新氏に関する資料を核にした、展覧会や講演会、シンポジ

ウムなどの開催、各種建築団体や建築家と連携した研究・発表の

場の充実、「未来の磯崎新」となる人材の育成など、磯崎氏の業

績を発展的に継承し、「未来へつなげる」必要性を指摘する意見
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が多く出されました。 

これを受けまして、アートプラザの整備方針の３点目につきま

しては、素案では「幅広い世代の市民や研究者等が集い、学ぶ場

の提供を検討します」としておりましたが、文頭に「建築や芸術

などに興味・関心を持つ次世代の担い手を育むとともに」を付け

加え、「未来へつなげる」という意味を明確にした表現に変更い

たしました。 

先ほどご説明した変更点を踏まえた最終案を２月１６日に開催

しました第３回基本構想策定検討委員会において提案し、承認を

いただきました。 

今後は、３月中に「アートプラザのあり方及び周辺エリア整備

基本構想」として策定する予定としております。 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項９点目「令和２年度大分市美術館美術品収集及び令和

３年度特別展（案）について」ご報告申し上げます。 

まず、令和２年度美術品収集についてでございますが、４つの

収集方針に基づき、４点を購入により収集いたしました。この結

果、今年度末での収蔵作品は３，２５０点となったところです。 

購入した４点は、日本画では、福田平八郎後期の代表的な作品

「南方の花と鳥」と初期作品の「鷺」、髙山辰雄初期の「椿に目

白」の３点、資料として、田能村竹田の漢詩自筆草稿１点であ

り、総額は、２，２９０万円となっております。 

なお、今年度、寄贈作品はございませんでした。これは、提案

はあったものの、コロナ禍のため、所蔵者を訪問しての作品調査

が困難であり、次年度に検討することとしたためであります。 

令和３年度特別展（案）についてですが、来年度は、８件の特

別展を計画しております。 
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春に、２０１７年に放映されたＮＨＫ連続テレビ小説「ひよっ

こ」のタイトルバックを担当した、ミニチュア写真家 田中達也

を紹介する「ＭＩＮＩＡＴＵＲＥ ＬＩＦＥ展２ 田中達也 見

立ての世界」、夏には、これまでＣＩＡＯシリーズで紹介してき

た若手アーティストの中から、北村直登さんを初めて個展形式で

紹介いたします。また、秋には、中世から、近代にいたる日本美

術の流れを紹介する「ＴＨＩＳ ＩＳ ＪＡＰＡＮ東京富士美術

館所蔵 永遠の日本美術展」、年明けには、大正から昭和期に風

景版画を数多く制作した川瀬巴水を紹介する「川瀬巴水 旅情詩

人が描く四季と風景」などを開催いたします。 

来年度も幅広く、多くの方に楽しんでいただける展覧会を計画

していますので、ぜひ、美術館へ足をお運びいただきたいと存じ

ます。 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

予定されていた報告事項は以上ですが、他に何かございません

か。 

（報告） 

「学校給食における異物混入について」 

「『ＦＵＮＡＩジュニア検定（令和２年度）』の中止について」 

 

（お知らせ） 

「おおいた大友学オンラインセミナー・戦国史シンポジウム ｉｎ 

ＢＶＮＧＯ（豊後）『戦国大名と鉱物資源』について」 

「特別展 第５５回大分市美術展について」 

 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

 他に何かございませんか。 
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次回の教育委員会の日程等につきまして調整をお願いいたしま

す。 

３月は、３月５日金曜日午後４時３０分から第１回臨時教育委

員会を教育委員室にて開催いたします。また、３月２９日月曜日

午後３時から定例教育委員会を教育委員室にて開催いたしますの

でよろしくお願いいたします。 

 なお、本日の会議終了後は、連絡事項等がございますので、お

時間をいただきたくお願い申し上げます。 

以上でございます。 

 （了承） 

他に何かございませんか。 

（なしとの声） 

これをもちまして、本日の会議を閉会いたします。 

                        （午後４時１５分 閉会） 

 

 


